

为在海上钳制中国 不顾日本民众反对

美国“鱼鹰”在抗议声中抵日

“鱼鹰”事故多

载有12架美军MV-22鱼鹰垂直起降运输机的民间货轮22日从中途停靠的韩国釜山港出发,今日凌晨抵达设在日本山口县的美军岩国基地,这是美军将该型号运输机首次部署在日本。按照美军的计划,这12架鱼鹰运输机将在山口县岩国基地进行一系列试飞活动,并在今年10月正式部署在冲绳。

“鱼鹰”运输机一直事故不断,美国国防部下属研究所专家在国会作证时表示,如果有其他飞机在“鱼鹰”运输机附近飞行的话,产生的乱流可能导致“鱼鹰”坠毁。今年4月,“鱼鹰”运输机就曾在摩洛哥发生坠毁,导致4人伤亡;6月又在佛罗里达州发生坠机。

目前,山口县和冲绳县民众对美军在当地部署“鱼鹰”运输机表示了强烈不满,山口县1000多名民众22日举行抗议集会。当地市民团体等计划23日还要再游行。8月5日冲绳县也将举行示威抗议。

另外,驻日美军一架F-16战机22日在北海道附近海域坠毁。这次坠机事件使得日本民众,尤其是山口县和冲绳县两县的民众对“鱼鹰”运输机部署计划担心陡增。

据日本媒体报道,载有12架美军MV-22“鱼鹰”垂直起降运输机的民间货轮22日前往设在山口县的美军基地。由于MV-22“鱼鹰”垂直起降运输机事故不断,再加上驻日美军一架F-16战斗机22日在北海道东北海域坠毁,加大了日本民众的担忧。



■ 事故不断的“鱼鹰”运输机(前)

本版图片 GJ

为防备中国

目前来看,美军“鱼鹰”运输机部署计划还没有受到当地民众反对呼声的影响。美国国务卿希拉里8日与日本外相玄叶光一郎会谈时表示,在冲绳普天间机场部署“鱼鹰”运输机一事将按计划进行。希拉里

强调,美国在冲绳部署“鱼鹰”运输机,满足美日两国的安全需求,合适的军事装备是必要的。而随后访日的美国国防部副部长卡特也表示,美方将争取今年10月时“鱼鹰”运输机能在冲绳正式投入使用,这对于履行奥巴马政府重视亚太地区的新战略,强化日美同盟和提高美军

威慑力来说必不可少。

面对美方的坚持和当地民众的反对,日本政府显得有些左右为难,不过最终美国的压力超过了当地民众的呼声。日本首相野田佳彦近日表示,将全力说服岩国市等地方政府接受“鱼鹰”部署到当地,同时仔细确认“鱼鹰”运输机的安全性,努力获得当地民众的理解。

美国将在日本部署“鱼鹰”运输机视为战略重点,目的在于针对中国。日本媒体援引日美关系人士的话报道说,为了防备中国,“鱼鹰”运输机的部署必须尽早实现。目前部署在冲绳的CH-46中型运输直升机是越战中美军的装备,已明显老化。“鱼鹰”的最大速度为CH-46的2倍左右,并可空中加油,飞行距离达到CH-46的5倍,性能大幅提高。从冲绳起飞后,东海、中国台湾、菲律宾均在“鱼鹰”的飞行范围之内,使美军海军陆战队的实力显著提高,有助于抗衡海洋活动日趋活跃的中国。

此外,基于重视亚太地区的新国防战略,美军还有意培养一支具备高度机动能力、能迅速赶赴地区纷争及灾害现场的部队,而“鱼鹰”是执行这一计划的最佳选择。

谢宏宇

伊拉克多处遭袭致百人死伤

新华社巴格达7月22日电 伊拉克22日遭遇多起袭击,目前已造成100多人死伤,其中死亡近30人。

伊拉克内政部官员说,首都巴格达22日晚上发生一起3枚炸弹连续爆炸的袭击事件,导致的死亡人数目前已增至15人,另外60多人受伤。这名官员说,爆炸发生地点位于市区一处人流较为密集的市场,爆炸同时造成市场附近多处房屋和多辆汽车损毁。现阶段尚无任何组织或个人声称制造这起袭击事件,安全部队正加紧进行调查。

伊拉克东部迪亚拉省当天发生两起袭击军警事件,导致5人死亡,另外3人受伤。在第一次袭击中,一个检查哨卡附近发生路边炸弹爆炸,包括1名军官在内的3名军人丧生,2名军人受伤。第二次袭击事件中,不明身份武装人员开枪袭击一个哨卡,导致2名警察死亡,另外1人受伤。逊尼派穆斯林占人口多数的迪亚拉省是伊拉克反政府武装人员较活跃的地区。

当天,南部城市纳杰夫也发生一起较严重的袭击事件,市中心一家生意兴隆的餐馆附近发生汽车炸弹爆炸,造成至少5人死亡,14人受伤。什叶派圣城纳杰夫是2003年伊拉克战争后,抵抗组织力量较强大的地区。

同一天,北部城市摩苏尔市区一警察局附近遭遇汽车炸弹袭击,一名警察身亡,10人受伤。

“基地”组织伊拉克分支22日通过互联网发表声明,声称近期将在伊拉克发动新攻势。

政坛元老慕克吉当选总统

印度国大党借机稳定内外局势

印度总统选举结果22日在首都新德里揭晓。由国大党提名的资深政坛元老、前财部长慕克吉(见图)以极大优势,成功当选总统,并将于25日宣誓就职。



绝对优势

根据公布的选举数据,慕克吉共获71.3763万张有效选票,得票率达到近70%。

慕克吉在结果公布后表示将用自己的切实工作去证明他值得所有人在这次选举中赋予他的信任。近期不断面临各方压力导致执政基础出现动摇,慕克吉的胜利对于国大党及其盟友来说都是一大好消息。总理辛格、国大党主席索尼娅·甘地、总书记拉胡尔·甘地等党内重要领导人均在第一时间前往慕克吉住所登门祝贺。

除了联盟内部的党派支持之外,慕克吉在总统选举中还获得了印度共产党(马克思主义)等左派政党的支持。而更让人意外的是,计票结果显示慕克吉甚至还得到了反对派组成的全国民主联盟内部一些党派的支持。在反对党印度人民党执政的卡纳塔克邦,慕克吉获得了超过半数议员的支持,选票总数超过了印度人民党提名的桑格玛。全国民主联盟内部的联合人民党和湿婆军党均

公开表示了对慕克吉的支持。联合人民党领导人亚达夫表示,“慕克吉在政坛40年的经历赋予了他应对各种复杂情况的能力,而在2014年议会选举后,无论是哪一派获得了胜利,印度的情况都将比现在更复杂,只有慕克吉才能应对这样的局面。”

政坛老将

慕克吉1935年12月出生,父亲是力挺印度脱离英国殖民统治的“自由斗士”,在英国监狱羁押超过10年。

慕克吉子承父业后曾担任外交部长、国防部长和财政部长等要职,被称为“工作狂”、“问题解决者”和“精明谋士”,在国大党内外享有颇高声望。印度发展中社会研究中心分析师库马尔说:“在国大党失去对议会的绝对控制之时,慕克吉作为总统能把握印度的前进方向。他是一个解决问题的人。”

尽管慕克吉在政界颇受尊重,但他担任财长近3年来表现却不尽如人意。印度今年第一季度经济同比增长5.3%,为9年来最差季度增

速,也使截至今年3月底的2011财年经济增速降至6.5%,远低于预期。受食品和燃料价格上涨影响,印度通胀率5月进一步上涨至7.55%。另外,卢比对美元的汇率跌至历史低位。难看的经济数据令慕克吉黯然离任。

梳理版图

尽管此次选举不会对印度权利更替产生直接影响,但对此前因为电信腐败案、经济增长下滑、物价飞涨等因素饱受非议的执政党国大党产生积极影响。国大党一方面稳固了自己领导的执政联盟内部各政党间平衡,在重要问题上对外一致。通过这次选举,国大党整合了全国的同盟力量,重新梳理政治版图。尤其是此前屡屡和中央政府“唱反调”的西孟邦首席部长班纳吉最终宣布支持慕克吉,对国大党稳固盟友阵营有重要意义。另一方面,国大党也积极出击,努力和各方政治力量接触,寻找更多潜在的同盟。可以说,国大党通过此次选举开始为2014年的议会选举蓄力。王超 陈立希

阿盟成立委员会 查阿拉法特死因

新华社多哈7月22日电 巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特22日说,阿盟同意成立国际调查委员会,以调查前巴勒斯坦领导人阿拉法特的真正死因。

埃雷卡特说,参加会议的巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯建议阿盟秘书长阿拉比从刑事、医疗、政治、司法方面准备整个调查事宜,并以个人名义跟踪此事,巴勒斯坦方面将尽全力协助调查。

交火导致3人死亡 抓获数名暴动士兵

马达加斯加平息一日兵变

新华社上午电 马达加斯加军方22日晚些时候宣布,政府军向发生兵变的兵营发动进攻,平息兵变并抓获数名兵变士兵。

当天早晨,一伙暴动士兵冲入首都塔那那利佛的伊瓦图国际机场附近一座兵营。军方派遣军队包围兵

营,派人与兵变士兵谈判。几小时后,军方宣布,谈判失败。政府军向兵营发动进攻,抓获数名参与兵变的士兵。政府军在与武装分子交火中导致至少3人死亡,其中2人为叛乱武装分子,另1人是政府军谈判人员。当天进出伊瓦图国际机场的

航班全部取消。一名警官说,机场不会在23日之前恢复正常运营。

马达加斯加武装力量部(国防部)说,兵变由前武装力量部长拉库图南德拉萨纳的前保镖梅恩蒂领导。拉库图南德拉萨纳因参与2010年一场兵变被捕入狱。

北京翰海2012秋季拍卖会征询活动

征询项目: 历代书画 古籍善本 油画雕塑 金铜佛像 古董珍玩 铜镜钱币

时间: 7月28-29日(周六、日) 上午10-12时 下午1-5时
地点: 上海爱侬轩酒店公寓 静安区镇宁路98号(靠近延安西路)
电话: 021-62256111转翰海拍卖(敬请28-29日致电预约)

★本公司常年面向海内外征集拍卖品,定期举办春、秋两季大型拍卖及四季拍卖会。
★翰海2012年秋季拍卖会拍品征集截至10月初。翰海四季·78期拍卖会将于9月25-28日举行。



北京翰海拍卖有限公司
地址:北京市西城区琉璃厂东街80号
邮编:100050 网址:www.hanhai.net

电话:010-63182926 63030591
传真:010-63036596
E-mail:hanhai1994@sina.com